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Lezing van Ds. P.H. van Trigt 
Thema: Doop / Overdoop 
Schriftlezing: Joël 2: 15 – 17 en 28 – 30  en Handelingen 2: 32 – 42 
 
Het zal u ongetwijfeld bekend zijn, dat de gelovigen of volwassen doop, de kinderdoop en  
De zgn. herdoop onophoudelijk ter discussie staan in de Protestante Kerken. Recent is nog 
weer door een theoloog uit de P.K.N. voorgesteld om de gelovigendoop, de kinderdoop 
en de herdoop naast elkaar te erkennen in onze Kerk. 
Nu is het niet zo, dat deze vraag vandaag voor het eerst aan de orde is. In de tijd van de Reformatie 
is er niet alleen een Reformatorische stroom naast de R.K. Kerk, maar ook een doperse. Calvijn 
heeft b.v. een leven lang een heftige strijd gevoerd tegen de zgn. Doperse radicalen of de 
Anabaptisten, dat betekent de wederdopers( letterlijk degene die opnieuw onderdompelden). Wij 
moeten dus niet doen alsof de kinderdoop vandaag voor ’t eerst ter discussie staat en de 
gelovigendoop of de herdoop voor het eerst bepleit wordt. 
Voordat ik op de inhoud en de betekenis van de Doop inga, eerst nog deze vraag: 
Waarom ligt de kinderdoop toch zo onder vuur en waarom wordt de zgn. gelovigendoop en 
herdoop door steeds meer kerkmensen bepleit? 
Ik geef een (te) kort antwoord: omdat sommige trouwe meelevende kerkmensen zo heel graag 
de kracht van hun doop zouden ervaren(beleven). Zij beweren bij de kinderdoop de krachtige 
beleving te missen. Onze tijd kenmerkt zich door de bijzondere aandacht voor het gevoel, er is de 
roep om ervaring. Maar anderen zullen zeggen: Akkoord, maar ik ben voor de gelovigendoop, 
omdat het de enige ware doop is. 
Dit ter inleiding. Ik wil nu een korte bijbelse verkenning met u maken. 
Wat is de betekenis van de Doop volgens het Nieuwe Testament? 
De Doop is een zgn. inlijvings-rite. de Heilige Doop is het teken dat je bij de gemeente van Christus 
hoort, d.w.z. door de Heilige Doop lijft onze HEERE Jezus Christus ons in, in Zijn Lichaam, De 
Heilige Doop is een zeker en betrouwbaar merkteken en een veldteken van onze Koning, van ons 
Hoofd, waardoor wij ingelijfd(lett. in-gelichaamd) worden in de gemeenschap van  
Christus, van Zijn dood en van Zijn opstanding en in de gemeenschap van het lichaam van  
Christus, d.i. van Zijn duurgekochte Gemeente. 
Je zou ook kunnen zeggen: Door de Doop in de Naam van de Vader, van de Zoon en van de Heilige 
Geest worden wij onder het gezag gesteld van Hem, Wiens Koninklijke Naam in de Doop over ons 
wordt uitgeroepen. En worden wij op die Naam overgeschreven en om zo te zeggen 
ondergedompeld in Zijn Heilswerk. 
Dat betekent niet alleen dat wij onder Zijn Koninklijk gezag gesteld zijn, maar ook onder Zijn 
Koninklijke zorg. D.w.z. dat wij als gedoopte geheel voor de rekening van onze Koning liggen en 
Zijn gezag en zorg dankbaar erkennen. Iemand heeft er terecht op gewezen, dat wij vanuit het 
Koninkrijk of het Koningschap van God gezien de Heilige Doop als een verandering van regering 
kunnen typeren. Als wij gedoopt worden komen we n.l. onder een ander bewind, d.i. verlost uit de 
tirannie van de duivel, zonde en dood, worden wij gesteld onder de heilzame, genadige heerschappij 
van onze HEERE, Koning Jezus, die de Vader als Koning aan Israël en aan ons geschonken heeft. 
D.m.v. de Heilige Doop markeert, d.w.z. geeft de Heere duidelijk onze positie aan n.l. dat we 
overgegaan zijn uit het rijk van de duivel naar het rijk van Zijn Wederkomst.     
Al betekent dat niet, dat deze overgang voor iedereen die gedoopt is, altijd zonder meer heilzaam en 
zaligmakend is. Het neemt niet weg, dat de Heilige Doop als een veldteken die ingrijpende 
verandering van regering van Koning duidelijk aangeeft. 
Ik vat het kort samen: Gedoopt te zijn is een uitzonderlijk voorrecht voor u en mij. 
Ondergedompeld te zijn in het heilswerk van Christus, dat wordt n.l. op ons toegepast. Op de 
Koninklijke Naam van de drie-enige overgeschreven te zijn met al onze zonden, zorgen en noden, 
dat is toch onvoorstelbaar rijk? Niet meer voor eigen rekening in leven en sterven hoeven te leven, 
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niet langer naar je eigen wil mogen leven, maar onder het Gezag en onder de zorg gesteld te zijn 
van Hem, Die Zijn leven voor ons gaf en Die ons roept tot heiligheid, dat is toch de hoogste Liefde 
en alleen maar genade, rijk en vrij!! 
De tweede vraag waarop ik in wil gaan is deze: 
Aan wie wordt de Heilige Doop in het N.T. bediend? 
Het antwoord luidt: aan Joden en heidenen, die tot bekering en tot geloof in onze Heere Jezus 
Christus zijn gebracht. Zoals je de besnijdenis van Abraham, nadat hij tot geloof gekomen was, een 
volwassen besnijdenis kunt noemen, zo zou je de Doop in het N.T. een volwassen doop of 
gelovigen doop kunnen noemen. En dat is begrijpelijk, want Abraham is als heiden door God 
geroepen. Hij wordt door het Woord van God geroepen tot bekering en geloof in zijn God. En nadat 
hij tot geloof is gekomen, ontvangt hij de besnijdenis als een merkteken, dat aangeeft dat God 
voortaan zijn God is en dat hij voortaan het eigendom van zijn God is en tot Zijn volk behoort. En 
die besnijdenis is vervolgens dan geen teken van zijn geloof, maar zoals Paulus het zegt: van de 
gerechtigheid van het geloof of anders gezegd: van het heil van God, waarin hij dan door het geloof 
mag delen. Welnu ook in het N.T. vinden wij deze volgorde voor joden en heidenen. Eerst het 
Woord, de prediking van het Evangelie van de gekruiste en opgestane Heere Jezus. Gaat heen in de 
gehele wereld, predikt het Evangelie aan alle creaturen. En zie, dan wordt vervolgens aan hen die 
door dat Woord tot het geloof in Christus komen, ook de Heilige Doop bediend. Ik noem u twee 
voorbeelden: 
Eerst bedient Petrus op de Pinksterdag in Jeruzalem het Woord. Het is een echte Christusprediking. 
Scherp, ontdekkend en tegelijk wervend en nodigend: ”Zo wete dan zeker het gehele huis van 
Israël, dat God Hem (d.i. Jezus) tot een HEERE en Christus(d.i. tot uw gezalfde Koning) gemaakt 
heeft nl. Jezus die jullie gekruist hebben. Zie, door dat Woord worden zij dan doorboord in het hart 
en vragen: wat zullen wij doen mannenbroeders? ’t Antwoord luidt: “Bekeert u(komt tot andere 
gedachten) en een ieder van u worde gedoopt in/op de NAAM van Jezus Christus en u zult de gave 
van de Heilige Geest ontvangen.” 
En zo gaat het ook bij de  heidense cipier uit Handelingen 16. Hij hoorde het Woord van Paulus. Hij 
wordt bij de aardbeving geraakt in z’n hart en vraagt: Lieve heren, wat moet ik doen, opdat ik zalig 
worde? Geloof in de Heere Jezus Christus en gij zult zalig worden, gij en uw hele huis. Wij worden 
nl. gered alleen door het geloof. En zie dan spreken Paulus en Silas tot hem het Woord van de 
Heere en hij werd terstond gedoopt en al de zijnen. Daarover, ik bedoel over deze volgorde, is dus 
geen enkel misverstand. Eerst de prediking en hierdoor werkt de Heilige Geest het geloof, het 
geloof in Christus. En dan tenslotte het gedoopt worden als een merkteken, dat men van nu voortaan 
bij de Kruis Koning behoort, in Zijn werk mag delen, onder Zijn herderlijk gezag en zorg staat en 
dat men deel heeft aan Zijn dood en Zijn opstanding. 
Mijn derde vraag is: Waarin delen wij nu door de doop? 
Waarin doet God ons delen? M.a.w. wat is nu de rijke inhoud van de Heilige Doop? 
Waar is de Heilige Doop een merkteken van? Van ons geloof? Van onze vaste voornemen om van 
nu voortaan onze nieuwe Koning te volgen en te gehoorzamen? Zo wordt het meer dan eens 
gesteld: de Doop is een bevestiging van ons geloof, van onze geloofsbeslissing, die wij nu aan 
iedereen die het maar zien en horen wil kenbaar maken. Ik laat mij dopen. Is dat juist? 
Of is het nu onze God, Die ons juist ook door de doop doet delen in het grote heil, dat onze Heere 
Jezus Christus voor ons verdiend heeft? Wat lezen wij in Handelingen 2: 38? Wat zegt Petrus? 
Bekeert u en een ieder van u laten zich dopen of worde gedoopt op de Naam van Jezus Christus, d.i. 
worde gedoopt op de vasts basis, op de vaste grondslag van de Naam van Jezus Christus, d.i. op de 
vaste grondslag van het volbrachte heilswerk van onze Heere Jezus Christus. 
Dus wat staat er niet? Een ieder van u worde gedoopt op de basis van zijn geloof. Waarom niet? 
Wel, dat geloof van u en mij kan morgen zo aangevochten worden, dat u of ik zeg: ik kan het echt 
niet meer geloven, wat de Heere beloofd. Luther zegt: als ons geloof de basis is, dan blijven we als 
het ware dopen. Wat staat er ook niet? Een ieder van u worde gedoopt op de basis, op de vaste 
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grond van z’n bekering of van z’n oprecht berouw. Want over die bekering en dat oprechte berouw 
van mij, kan ik mij over een maand afvragen: was dat allemaal wel zo oprecht en gemeend. Want ik 
voel mij nu zo hard, zo hard als een steen. En stelt u zich dan voor, dat u gedoopt zou zijn op de 
grondslag van uw oprechte berouw of bekering, dan zou u telkens opnieuw gedoopt moeten 
worden. Maar wat staat er dan wel? Een ieder van u worde gedoopt(letterlijk: ondergedompeld) op 
de basis, op de vaste grondslag van de NAAM, van het volbrachte werk van Jezus Christus tot 
vergeving van jullie zonden. M.a.w. d.m.v. jullie doop stelt God jullie in relatie met en geeft Hij 
jullie deel aan de vergeving van al jullie zonden, die jullie HEERE Jezus Christus door Zijn 
volbrachte werk voor jullie verdiend heeft. Want in en door jullie doop wordt afgebeeld en wordt 
aan jullie de belofte toegezegd en verzegeld, dat Christus die volkomen vergeving van jullie 
zonden, die jullie Hem oprecht belijden door tot Hem te komen, ook voor jullie verdiend heeft. 
Bekeert u en een ieder van u worde gedoopt, op de basis(grondslag) van de Naam en het werk van 
Jezus Christus tot vergeving van jullie zonden en jullie zullen dan ook de gave, het geschenk van de 
Heilige Geest ontvangen: m.a.w. door de doop worden jullie dan ook in relatie gesteld tot de gave 
van de Heilige Geest, over wie Christus beschikt. Want Christus heeft nl. door Zijn volbrachte werk 
ook de Heilige Geest voor jullie verdiend. En die Geest geeft jullie een nieuw hart i.p.v. een     
stenen, opstandig, hatelijk, ongelovig hart, een gelovig en gehoorzaam, een gewillig hart dat 
Christus niet langer verwerpt, maar zich aan Hem toevertrouwt. Die Geest geeft jullie de liefde tot 
God in jullie hart, een nieuw leven vanuit Christus, het nieuwe leven van de gehoorzaamheid 
waarin de Geest jullie leidt en leert wandelen met Christus. Laat die Geest van Christus dan ook in 
jullie werken. 
Wat een geweldige Christusprediking is dat geliefden, een prediking vol van genade voor Israël dat 
Christus, haar Koning verworpen heeft. Bekeert u en een ieder van u worde gedoopt op de basis van 
de Naam Jezus Christus tot vergeving van uw zonden en u zult de gave van de Heilige Geest 
ontvangen. Christus zal u ook geven Zijn Heilige Geest. U hoort het wel: d.i. een krachtige, vaste 
belofte, die weer berust op een andere oude belofte, want u komt de belofte toe of anders vertaald: 
Want voor u is de belofte, dat betekent hier de gave van de Heilige Geest, die u beloofd is. 
En hoor, dan volgt er iets dat wij niet verwachten: want voor u is de belofte en voor uw kinderen.  
Petrus herinnert Israël hier aan Gods verbondstrouw. Aan de vaste belofte van de Heere door Joël 
geprofeteerd. Tot wie is die belofte gericht: tot het gehele volk Israël, dat op een boetedag 
bijeenkomt. Joël 2: 16 ;”Verzamelt het volk, vergadert de oudsten, verzamelt de kinderen en die de 
borsten zuigen(zuigelingen), de bruidegom en de bruid.” Kortom het gehele volk van God, van de 
jongste tot de oudste. Tot dat gehele Godsvolk incl. de kinderen en de zuigelingen, klinkt de 
belofte: “En daarna zal het geschieden dat Ik Mijn Geest zal uitgieten over alle vlees….”d.i. over 
het gehele volk. En nu begrijpt u waarom Petrus het hier zegt, zoals hij het zegt. Eerst in 
Handelingen 2: 16: “Maar dit is het, wat gesproken is door de profeet Joël: En het zal zijn in de 
laatste dagen, zegt God. Ik zal uitstorten van Mijn Geest op alle vlees…..” dus ook op uw kinderen 
en zuigelingen. 
Want geliefden wie zou onze verhoogde Heere Jezus willen beletten om Zijn Geest ook aan de 
allerkleinsten van Zijn volk te geven. Welnu dat zegt Petrus in Handelingen 2: 39 “Een ieder worde 
gedoopt op de Naam van Jezus Christus en u zult de gave van de Heilige Geest ontvangen, want u 
komt de belofte toe en uw kinderen en alle die daar verre zijn.” 
Prof. Graafland heeft terecht opgemerkt: zoals de besnijdenis van de gelovige Abraham niet slechts 
een persoonlijke besnijdenis was, maar een besnijdenis van zijn gehele huis, incl. de kinderen zelfs 
de slaven, zo vinden we dit huismotief ook in Handelingen 2; Wat zegt Petrus nl: een ieder die zich 
op de preek van Petrus bekeert, gedoopt wordt en de heilige Geest ontvangt mag weten dat de 
vergeving en de Heilige Geest ook beloofd is en toekomt aan de kinderen van de gelovigen!! 
Iemand vraagt misschien: Christus heeft het merkteken van de vergeving en van Zijn geest(de doop) 
in de dood gegeven aan het gelovige Israël en aan de kinderen van dit volk, maar geldt dit nu ook 
voor ons, die toch Christenen uit de heidenen zijn? 



 4

Ja, ook daar wordt de Heilige Doop bediend als een zgn. huisdoop. Dus als een doop, waardoor de 
Heere Jezus onze Koning, ook Zijn Naam uitroept over de kinderen en zelfs over de slaven van Zijn 
gelovigen gedoopte kinderen. Een paar voorbeelden: Volgens Handelingen 16 komt Lydia de 
purperverkoopster tot geloof. De Heere opent haar hart door de prediking van Paulus. En wat lees je 
dan tot je verbazing, maar wel geheel in de lijn van het O.T. en in de lijn van Handelingen 2: En als 
zij gedoopt was en haar huis(dus ook haar kinderen) en volgens datzelfde hoofdstuk komt ook de 
cipier uit Filippi tot het geloof in Christus Paulus spreekt dan ’s nachts het Woord van de Heere tot 
hem en tot allen die in zijn huis waren. En hij werd terstond gedoopt en al de zijnen. D.w.z. de 
Heere Jezus roept Zijn Naam, Zijn genadige heerschappij uit over het gehele huis van Lydia en van 
de cipier uit Filippi. En de doop is het merkteken dat zij allen het eigendom van Christus zijn en dat 
de vergeving  van hun zonden, de Heilige Geest, ja alles wat Christus verdiend heeft ook aan de 
kinderen toekomt. Ik zou in dit verband ook willen wijzen op de zegen, die Christus aan de kleine 
kinderen van Zijn volk Israël geeft. Prof. Graafland wijst er terecht op, dat de Heere Jezus ons in 
Markus 10 leert, dat wij Zijn Koninkrijk slechts binnengaan door het geloof in Hem, door bekering 
en wedergeboorte. En daarom allen, die tot geloof en bekering komen ontvangen van Hem het 
merkteken en het veldteken van de Heilige Doop. Echte discipelen, onderdanen van onze Koning, 
de Heere Jezus moeten dan ook gedoopt worden en onderwezen worden in alles wat Jezus geboden 
heeft(Matthéüs 28 :16-20). Toch is dit slechts de ene kant van de zaak zegt Prof. Graafland. Want 
tegelijkertijd wordt duidelijk dat tot ditzelfde Koninkrijk van God ook de kleine kinderen behoren. 
In Johannes 21 zegt Jezus ook en nog allereerst tot Petrus: Weid Mijn lammeren, die hebben Zijn 
zorg het meest nodig. En in Markus 10: 13-16 en Matthéüs 19: 13-15 zegt Jezus: Laat de kinderen 
tot Mij komen en verhindert ze niet, want voor zodanige is het Koninkrijk der hemelen(van God). 
De discipelen zijn bezig met de vraag: wie is het meest in het Koninkrijk van God? En als je zo 
denkt dan houdt je de kinderen natuurlijk op afstand. Want kinderen zijn te klein, te onwetend, te 
onverstandig om de meeste te kunnen zijn. Zij immers hebben het geloof nog niet, noch de 
overtuiging en de geestelijke bewustheid en kracht om de meeste in Gods Koninkrijk te kunnen 
zijn. Het is dus wel heel ontdekkend en verrassend, zegt Graafland, dat Jezus in confrontatie met het 
oog op de discipelen, nu juist het kind niet uitsluit, maar het uitdrukkelijk insluit in Zijn Koninkrijk 
Laat ze tot Mij komen. 
Let wel: juist de kinderen, die Hem totaal niets kunnen geven, die geen enkele waardigheid in zich 
zelf hebben, mogen tot Hem, de hun door God gegeven Koning en Herder komen, die alles heeft, 
alles geeft: Hoor maar: “En Hij omving ze met Zijn armen en de handen op hen gelegd hebbende, 
zegende Hij hen.” 
Geliefden: bedenk ook dit: Om die zegen, die onverdiende zegen te kunnen uitdelen moet de 
Priester-Koning van Zijn volk straks wel Zijn eigen kostbaar bloed geven tot verzoening van de 
zonden van  zijn volk. Want dat volk Israël en ook de kinderen van Israël verdienen niet Gods 
Zegen, maar Zijn vloek. Dat keert Christus om, ook in de Heilige Doop. Welnu, nadat Christus dan 
tot een vloek geworden is voor Israël, voor ons en voor onze kinderen, staat Hij op, vaart Hij op. 
Hoe?  Met zegenende Handen. M.a.w. de zegeningen, de zegen van de vergeving en de zegen van 
de Heilige Geest Die Hij verdiend heeft, die zegen zal Hij, onze Priester/Koning nu vanuit de hemel 
aan Zijn volk en kennelijk ook aan de kleinste kinderen van Zijn volk gaan uitdelen. 
Welnu, als nu zo duidelijk volgens Markus 10 ook het kind, juist het kind in aanmerking komt voor 
de zegen van Koning Jezus en de doop even duidelijk het teken van het behoren tot dit Koninkrijk 
is, zou dan het kind dit teken van het bij Jezus, bij Zijn Vader horen, niet mogen ontvangen? Als het 
Koninkrijk, de zegen van Koning Jezus ook voor de kinderen is, waarom dan niet het teken van dat 
Koninkrijk? Als wij dat laatste zouden denken, bevinden wij ons in het spoor van de discipelen. Zij 
wilden de kinderen weg houden van hun Koning, terwijl de Koning zelf, die altijd dezelfde is, toen 
en ook vandaag zegt: “Laat de kinderen tot Mij komen en Hij zegende hen.” 
Ik wil nu in het laatste gedeelte van mijn inleiding nog in gaan op enkele vragen. 
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Hoe moeten wij in het licht van de Heilige Schrift nu aankijken tegen een zgn. herdoop van 
jongeren of ouderen uit de gemeente, die de kinderdoop ontvangen hebben? 
Het is ons bekend, dat juist uiterst serieuze, dikwijls ook trouw meelevende gemeenteleden hierover 
nadenken. Waarom? Meestal omdat zij de rijke betekenis van hun eigen doop niet kennen. Helaas, 
omdat zij er vaak ook niet in onderwezen zijn. Wij zijn als predikanten, kerkenraden en als 
christelijke gezinnen vaak ook wel zeer nalatig in het onderwijs over de betekenis van de Hielige 
Doop geweest, de Verbondsbelofte en de verplichting hierop te wijzen. Is het dan toch niet 
verwonderlijk, dat men die rijke inhoud van de Heilige Doop via een herdoop alsnog heel bewust 
wil ervaren. Maar is dat wel goed, is dat ook bijbels? Als de Heilige Doop het merkteken en het 
garantie bewijs van onze inlijving in Christus, van ons ingelijfd zijn in Zijn dood en opstanding en 
in Zijn Gemeente is, dan kunnen wij toch niet voor de tweede keer in Christus en in Zijn Gemeente 
ingelijfd worden. Dat zou toch betekenen, dat alles wat Christus gezegd, beloofd en verzegeld heeft 
in onze doop van nul en generlei waarde is, omdat wij de Waarheid van Zijn woorden nog niet 
eerder ervaren, gevoeld hebben. Maar wat wij van de woorden van Christus ervaren en voelen is 
toch niet doorslaggevend? Het is toch allereerst nodig, dat wij de heilrijke en verzegelde woorden 
van Christus, die Hij ons toegezegd heeft, leren begrijpen en leren geloven. En dat we in die weg, 
d.i. in de weg van het geloof, die rijke inhoud in de betrouwbaarheid van het heil, dat Hij voor ons 
verdiend heeft ook alsnog ervaren in de omgang met Hem door het geloof. Ook al zouden wij de 
rijkdom na onze kinderdoop leren kennen. Ik zou hierbij nog willen opmerken: Wanneer Christus 
ons door onze doop duidelijk maakt en ons de belofte verzegeld, dat wij met Hem in Zijn dood 
gestorven en begraven zijn, opdat zoals Christus opgewekt is in een nieuw leven alzo ook wij in een 
nieuw leven met Hem wandelen zouden, dan is het u en mij toch ook duidelijk, dat wij niet voor de 
tweede  keer het teken en garantie bewijs van ons sterven en van onze begrafenis met Christus 
kunnen ontvangen. Me dunkt: Wie met Christus eenmaal gestorven en begraven is, kan niet om een  
herhaling van die begrafenis daarvan vragen. 
Een tweede vraag die beantwoord moet worden is deze: 
Kan een kind of volwassene, dat gedoopt is en die dus een garantie bewijs heeft ontvangen van de 
belofte, dat de vergeving van onze zonden door Christus en de Geest van Christus hem of haar 
toekomt(want dat staat er toch: “Want voor u is de belofte en voor uw kinderen”)kan zo iemand nog 
verloren gaan? 
Ik antwoord kort: In Hebreeën 10 t/m 12 lezen wij over de verschrikkelijke mogelijkheid, dat 
gedoopte christenen zich kunnen gedragen als Ezau, de onverschillige. Er is zelfs geen zwaardere 
straf denkbaar dan de straf, die een gedoopte christen moet ondergaan, die afvallig geworden is. 
Hoe zegt de apostel dat? Als iemand de Wet van Mozes heeft te niet gedaan, die sterft zonder 
barmhartigheid onder twee of drie getuigen. Hoeveel te zwaarder straf meent gij, zal hij uw geacht 
worden, die de Zoon van God(d.i. Zijn Koning) vertreden, vertrapt heeft en het bloed van het 
verbond onrein geacht heeft, waardoor hij geheiligd was en de Geest van de genade(d.i. de Geest, 
Die in de genade laat delen) smaadheid heeft aangedaan, hoogheilig afgewezen heeft.        
Want wij kennen Hem, Die gezegd heeft: “Mij is de Wraak. Ik zal het vergelden, spreekt de 
Heere.”, wederom de Heere zal Zijn volk oordelen in het gericht. Het is duidelijk, dat ook iemand 
die de herdoop heeft ondergaan tot deze zonde in staat is. Daarom is de Heilige Doop, wanneer die 
ook aan ons bediend is nooit een rustkussen, waarop wij ons veilig te rusten kunnen leggen. In 
tegendeel, juist d.m.v. onze doop leert en verplicht Christus ons en onze kinderen, dat wij dood zijn 
voor de zonde en dat wij daarom ons oude leven moeten zullen afleggen en in een nieuwe 
gehoorzaamheid onze God, de Vader, de Zoon en de Heilige Geest zullen aanhangen, betrouwen en 
liefhebben met ons gehele hart en onze gehele ziel, met ons gehele gemoed en met al onze krachten. 
De wereld(waarvoor we met Christus gestorven en begraven zijn) die wereld verzaken, onze oude 
natuur doden(omdat Christus ons in de doop betuigt en verzegelt, dat wij met Hem gestorven en 
begraven zijn) daarom onze oude natuur doden en in een nieuw godzalig leven wandelen. 
Dat is toch precies wat Paulus ons leert in Romeinen 6:  
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“En als wij soms uit zwakheid in zonde vallen, dan moeten wij aan Gods genade niet vertwijfelen. 
Als dan de mensen de rijke genade prediking, die Paulus predikt verdacht maken en vragen: zullen 
wij in de zonde blijven, opdat de genade meerder worde? Dan antwoordt de apostel: “Dat zij verre. 
Wij die van de zonde gestorven zijn, hoe zullen wij nog daarin leven? Of weet gij niet, dat wij allen 
in Christus Jezus gedoopt zijn, wij in Zijn dood gedoopt zijn. Wij zijn dan met Hem begraven door 
de doop in de dood, opdat gelijk Christus uit de dood opgewekt is door de heerlijkheid van de 
Vader, alzo ook wij in nieuwheid des levens wandelen zouden. Hier ten dele, maar straks volkomen 
verlost, d.i. volmaakt in de witte klederen van Christus gerechtigheid.” 
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